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BARÔMETRO DO PODER

METODOLOGIA

O levantamento para a edição #35 do Barômetro do Poder 
(abril/2022) foi realizado entre os dias 26 e 28 de abril e contou com 
a participação de 14 respondentes, 10 dos quais representam casas 
de análise de risco político e 4 analistas independentes. São eles:

*Independente

SÃO ELES
• Antonio Lavareda (Ipespe)*
• BMJ Consultores Associados
• Claudio Couto (FGV EAESP)*
• Control Risks
• Dharma Political Risk & Strategy
• Empower Consultoria
• Eurasia Group
• João Villaverde (FGV-SP)* 
• Medley Global Advisors
• Patri Políticas Públicas
• Prospectiva Consultoria
• Pulso Público
• Tendências Consultoria Integrada
• Thomas Traumann*

Os questionários foram 
aplicados por meio de 
plataforma online. 

Conforme combinado 
previamente com os 
participantes, os resultados são 
divulgados apenas de forma 
agregada, sendo mantido o 
anonimato das respostas.
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A CONFIGURAÇÃO DA 
CÂMARA DOS DEPUTADOS
Como os analistas veem  
a composição da casa

Considerando os 513 deputados 
federais em exercício, hoje quantos 
seriam os alinhados com o governo 
Bolsonaro, de oposição e incertos? 

 Alinhados com o governo   Incertos   De oposição

Fonte: Barômetro do Poder | InfoMoney

 Alinhados com o governo 

 Incertos 

 De oposição

Posição Política Média

241 

131

139

1 GOVERNABILIDADE

Obs.: Um dos participantes optou por não responder ao questionamento
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BARÔMETRO DO PODER

XADREZ POLÍTICO
A evolução da média das projeções dos especialistas
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BARÔMETRO DO PODER

DISPERSÃO DAS PROJEÇÕES
O gráfico abaixo apresenta a variação das projeções dos especialistas para os 
alinhados com o governo, os incertos e a oposição na Câmara dos Deputados

*Cada ponto corresponde a uma resposta no período indicado
Fonte: Barômetro do Poder | InfoMoney
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BARÔMETRO DO PODER

A CONFIGURAÇÃO DO 
SENADO FEDERAL
Como os analistas veem  
a composição da casa

Entre os 81 senadores em exercício,  
hoje quantos seriam os alinhados com o 
governo Bolsonaro, de oposição e incertos?

 Aalinhados com o governo   Incertos   De oposição

Fonte: Barômetro do Poder | InfoMoney

 Alinhados com o governo  

 Incertos 

 De oposição

Posição Política Média
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22

1 GOVERNABILIDADE
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BARÔMETRO DO PODER

XADREZ POLÍTICO
A evolução da média das projeções dos especialistas

SENADORES

 Alinhados com o governo   Incertos   De oposição

JUL.
2019

SET.
2019

NOV.
2019

FEV.
2020

AGO.
2019

OUT.
2019

JAN.
2020

MAR.
2020

ABR.
2020

MAI.
2020

JUN.
2020

JUL.
2020**

AGO.
2020

SET.
2020

OUT.
2020

DEZ.
2020

JAN.
2021

FEV.
2021

ABR.
2021

MAI.
2021

JUN.
2021

JUL.
2021

SET.
2021

NOV.
2021

DEZ.
2021

JAN.
2022

FEV.
2022

50

31 32
33 33 33

40 42

39

47

40

43

47 47 47

18
19 19

20

22
24 23 23

25 28 28

29 29 29 29 29

29

30 30

28 28 28
27 27

22 22 22 22
24 24 24 24 2425

23

34

24
26

22

21
23

21 21

40
38 39

37 37
34 34

16

19

15

19

15

22

16

21

2018

16

23

19

20

19

22

19

40

30

20

10

MÊS

Fonte: Barômetro do Poder | InfoMoney

1 GOVERNABILIDADE

MAR.
2022

ABR.
2022

27 27

22 22



9

BARÔMETRO DO PODER

DISPERSÃO DAS PROJEÇÕES
O gráfico abaixo apresenta a variação das projeções dos especialistas para os 

alinhados com o governo, os incertos e a oposição no Senado Federal

*Cada ponto corresponde a uma resposta no período indicado
Fonte: Barômetro do Poder | InfoMoney
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BARÔMETRO DO PODER

A FORÇA DO GOVERNO
A capacidade de 
o governo aprovar 
proposições no Congresso

Fonte: Barômetro do Poder | InfoMoney

 Muito baixa   Baixa   Regular   Alta   Muito alta

OPINIÕES

Como você avalia a capacidade  
do governo em aprovar proposições  
no Congresso Nacional?
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BARÔMETRO DO PODER

DIÁLOGO ENTRE 
PODERES I
Como os analistas 
avaliam a relação entre 
Executivo e Legislativo

Fonte: Barômetro do Poder | InfoMoney

OPINIÕES

Como você avalia a relação 
entre Executivo e Legislativo?
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BARÔMETRO DO PODER

DIÁLOGO ENTRE 
PODERES II
Nos próximos seis 
meses, a qualidade da 
relação entre governo 
e Congresso...

Fonte: Barômetro do Poder | InfoMoney
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BARÔMETRO DO PODER

DIÁLOGO ENTRE 
PODERES III
Como os analistas 
avaliam a relação entre 
Executivo e Judiciário

Como você avalia a qualidade da 
relação entre Executivo e Judiciário?

Fonte: Barômetro do Poder | InfoMoney

OPINIÕES
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0%

7% 7%

DIÁLOGO ENTRE 
PODERES IV
Como os analistas 
avaliam a relação entre 
Judiciário e Legislativo

Como você avalia a qualidade da 
relação entre Judiciário e Legislativo?

Fonte: Barômetro do Poder | InfoMoney
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BARÔMETRO DO PODER

POPULARIDADE
O apoio da sociedade  
ao governo Bolsonaro

Como você avalia o apoio do 
governo junto à sociedade?

Fonte: Barômetro do Poder | InfoMoney
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BARÔMETRO DO PODER

DIÁLOGO ENTRE 
AS CASAS
A relação entre 
Câmara e Senado

Como você avalia a qualidade  
da relação entre Câmara e Senado?

Fonte: Barômetro do Poder | InfoMoney

OPINIÕES
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BARÔMETRO DO PODER

COMENTÁRIOS DOS PARTICIPANTES 

“O indulto a Daniel Silveira isolou o STF e vai provocar uma mudança na relação entre os Poderes”

“Houve uma deterioração muito forte da relação, que já era ruim, entre o Executivo e o Judiciário. Na esteira da 
condenação do deputado Daniel Silveira, a relação do Judiciário com o Legislativo também piorou um degrau.”

“Considerando que as matérias aprovadas na Câmara seguem representas pelo Senado, a 
relação entre as Casas ainda não atingiu um consenso. No entanto, é possível que no período 
desses dois meses que ainda restam do primeiro semestre, antes de efetivamente entrarmos 

no período de campanha eleitoral, seja estabelecido um alinhamento para aprovação de 
matérias de interesse do Parlamento, de modo a se construir uma melhor interlocução.”

“Com todas as mudanças da janela partidária concluídas e a tendência aparentemente irreversível da 
bipolarização entre Lula e Bolsonaro na disputa presidencial, também no Congresso sobra menos espaço 
para os deputados e senadores “incertos” em seu posicionamento quanto ao governo. Reforça-se tanto o 

governismo de um grande número, assegurando pela primeira vez uma maioria numérica para o governo 
na Câmara, mas ainda não no Senado, onde há mais resistência. Também o oposicionismo fica mais 

pronunciado por parte dos que não querem ser identificados com o governo, mesmo que haja outros que 
assim o desejem em seus partidos. A situação do governo é confortável no Congresso até as eleições no que 

concerne a contar com um escudo protetor, mas não para avançar pautas complexas e controversas.”

1 GOVERNABILIDADE



18

BARÔMETRO DO PODER

SERVIDORES DO INSS
Como os analistas avaliam a 
aceitação da categoria sobre o 
“pacote de bondades” do governo		
							     

O presidente Jair Bolsonaro assinou uma medida 
provisória que institui uma gratificação para peritos 
do INSS que ultrapassarem a meta em exames para 
concessão de benefícios sociais. A MP foi publicada 
em meio à greve iniciada em 23 de março. Os 
servidores do INSS paralisaram as atividades em 
25 estados e no DF, e pedem reajuste de 19,9% por 
conta de perdas salariais desde o início do governo 
Bolsonaro, em 2019, além da realização de concurso 
público. Diante do recente “pacote de bondades” 
do governo, já pensando na estratégia eleitoral, 
qual é, na sua avaliação, a probabilidade de ser 
aceito o reajuste pedido pela categoria para 
encerrar a greve do INSS?

2 REFORMAS

Escala: de 1 (pouco eficiente) a 5 (muito eficiente)
Média: 2,36
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Obs.: Um dos participantes optou por não responder ao questionamento
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A Comissão Mista de Orçamento (CMO) 
ainda não foi composta para este ano, o que 
abre a possibilidade de atraso na elaboração 
da Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO) 
para 2023. Há uma expectativa de que o 
documento só fique pronto no segundo 
semestre, um período pré-eleitoral, 
quando a atividade legislativa costuma se 
concentrar em poucas datas, e a LDO vai 
ter que disputar espaço com outras pautas. 
Na sua avaliação, quão provável é que a 
aprovação seja remetida apenas para o 
final do ano, junto com o orçamento? 

Escala: de 1 (pouco provável) a 5 (muito provável)
Média: 4,15
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2 REFORMAS

LEI DE DIRETRIZES 
ORÇAMENTÁRIAS
Como os analistas políticos 
percebem a probabilidade de 
que a aprovação da LDO para 
2023 fique para o fim do ano

Obs.: Um dos participantes optou por não responder ao questionamento
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O governo bateu o martelo e decidiu dar a partir 
de julho — neste ano em que o presidente Jair 
Bolsonaro busca a reeleição — um reajuste 
linear de 5% a todos os servidores do Executivo. 
Os 5% não recompõem as perdas inflacionárias 
e desagradaram as categorias, que esperavam 
um reajuste maior. Na sua avaliação, qual é a 
probabilidade de uma elevação do percentual 
de reajuste aos servidores? 

Escala: de 1 (muito baixa) a 5 (muito alta)
Média: 2,42
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2 REFORMAS

REAJUSTE A SERVIDORES
A probabilidade, na 
visão dos analistas, de o 
funcionalismo federal ter o 
recente reajuste aumentado
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BARÔMETRO DO PODER

O pré-candidato do PT ao Planalto, o ex-
presidente Lula, afirmou recentemente 
que, se eleito, vai revisar o texto da 
Reforma Trabalhista, aprovada no 
governo de Michel Temer, em 2017. Na 
sua avaliação, qual é a probabilidade 
de isso realmente acontecer, caso o 
ex-presidente seja eleito? 

Escala: de 1 (muito baixa) a 5 (muito alta)
Média: 3,50
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2 REFORMAS

LULA E A REFORMA 
TRABALHISTA
Quão provável é, para 
os analistas, a revisão do 
texto da reforma pelo 
petista, caso ele seja eleito
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Uma série de novas despesas públicas 
entrou no radar de agentes econômicos 
ao longo dos últimos meses e passou 
a influenciar fortemente a tomada de 
decisões. Qual a probabilidade de cada 
uma delas se confirmar?

Escala: de 1 (muito baixo) 
a 5 (muito alto)

1009080706050403020100

Auxílio Caminhoneiro

Aumento do fundo eleitoral 
(atualmente em R$ 2 bilhões)

Aumento salarial a 
servidores públicos 
(abaixo da inflação)

Fonte: Barômetro do Poder | InfoMoney

 Muito baixas   Baixas   Regulares   Altas   Muito altas

50%

50%

50%

21%
21%

21%

21%

21%

7%

7%

0%

0%
0%

14%

0%
0%

29%

29%

29%

29%

Média: 3,50

Média: 3,42

Média: 3,93

Média: 1,93

2 REFORMAS

Aumento salarial a 
servidores públicos (em 

linha com a inflação)

NOVAS DESPESAS PÚBLICAS 
Quais as chances de cada 
despesa se confirmar
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Uma série de novas despesas públicas 
entrou no radar de agentes econômicos 
ao longo dos últimos meses e passou 
a influenciar fortemente a tomada de 
decisões. Qual a probabilidade de cada 
uma delas se confirmar?

Escala: de 1 (muito baixo) 
a 5 (muito alto)

1009080706050403020100

Aumento salarial a 
servidores públicos 
(acima da inflação)

Emendas de relator 
(RP9) de R$ 16,2 

bilhões

Fonte: Barômetro do Poder | InfoMoney

 Muito baixas   Baixas   Regulares   Altas   Muito altas

29%

29%

0%
0%

0%
0%

7%
7%

7%

21%
21%

21%

14%

Média: 1,21

Média: 4,14

Média: 2,71

2 REFORMAS

Mudança na política de 
preços dos combustíveis

86%

57%

NOVAS DESPESAS 
PÚBLICAS II
Quais as chances de cada 
despesa se confirmar
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REFORMA ADMINISTRATIVA
As chances de cada um dos 
pontos em discussão ser 
aprovado no Congresso

Sobre uma reforma administrativa, quais 
são as chances de cada um dos pontos ser
aprovado pelo Congresso Nacional durante 
o governo Bolsonaro?

Escala: de 1 (muito baixas) 
a 5 (muito altas) 1009080706050403020100

Proposta que 
atinja servidores 

em atividade e 
futuros entrantes no 

funcionalismo

Proposta válida apenas 
para futuros entrantes no 

funcionalismo público

Inclusão de militares, 
promotores, juízes e 

parlamentares

Abrangência para 
servidores federais, 

estaduais e municipais

Fonte: Barômetro do Poder | InfoMoney

 Muito baixas   Baixas   Regulares   Altas   Muito altas

79%

57%

71%

50%

50%

36%

36%
14%

0%

0%

0%
0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

21%

43%

7%
7%

29%

Média: 1,21

Média: 1,71

Média: 1,29

Média: 1,43

Média: 1,64

2 REFORMAS

Fim das férias 
superiores a 30 

dias por ano
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1009080706050403020100

Fim da “progressão 
automática”, baseada 

exclusivamente em 
tempo de serviço

Flexibilização 
das regras para 

desligamento de 
servidores públicos

Flexibilização das regras 
para contratação temporária

Fim da aposentadoria 
compulsória como punição

Fonte: Barômetro do Poder | InfoMoney

 Muito baixas   Baixas   Regulares   Altas   Muito altas

7%

7%

7%

7%

7%

7%

36%

36%

36%

29%

29%

21%
14%

14%

57%

57%

50%

50%

64%

64%

0%
0%

0%
0%

0%

0%
0%

0%

0%

0%

Média: 1,50

Média: 1,50

Média: 1,64

Média: 1,71

Média: 1,64

Média: 1,50

Extinção dos 
“supersálários” (verbas 
que ultrapassem o teto 

salarial do serviço público)

Possibilidade de perda de 
cargo por insuficiência de 

desempenho

Sobre uma reforma administrativa, quais 
são as chances de cada um dos pontos ser
aprovado pelo Congresso Nacional durante 
o governo Bolsonaro?

Escala: de 1 (muito baixas) 
a 5 (muito altas)

2 REFORMAS

REFORMA ADMINISTRATIVA II
As chances de cada um dos 
pontos em discussão ser 
aprovado no Congresso
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REFORMA DO IR
As chances de cada 
um dos pontos 
em discussão ser 
aprovado em 2022

Quais seriam as chances de cada 
um desses pontos da reforma do 
Imposto de Renda ser aprovado pelo 
Congresso Nacional ainda em 2021?

1009080706050403020100

Atualização de 31% da faixa de 
isenção no IRPF, para R$ 2.500,00 

mensais e correção de 13% sobre as 
demais faixas de renda;

Limitação para o desconto 
simplificado do IRPF de R$ 
16.754,34 para R$ 10.563,60;

Redução da alíquota do 
IRPJ de 15% para 8%, com 
manutenção do adicional 

de 10% para lucros mensais 
acima de R$ 20 mil;

Redução da alíquota da CSLL em 
0,5 ponto percentual - e outros 0,5 

p.p. condicionados à redução de 
incentivos tributários

Fonte: Barômetro do Poder | InfoMoney

 Muito baixas   Baixas   Regulares   Altas   Muito altas

14%

14%

14%

50%

50%

50%

50%

29%

7%

7%

7%

7%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

21%
21%

21%

64%

36%

36%

Média: 2,43

Média: 1,93

Média: 1,86

Média: 1,64

Média: 1,57

Escala: de 1 (muito baixas) 
a 5 (muito altas)

2 REFORMAS

Imposto sobre dividendos a alíquota de 
15%, com isenção para micro e pequenas 

empresas participantes do Simples 
Nacional e empresas tributadas pelo lucro 
presumido com faturamento inferior a R$ 

4,8 milhões por ano;
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1009080706050403020100

Tributação dos estoques dos 
fundos fechados;

Manutenção da 
isenção para FII, LCI, 

LCA, CRI e CRA;

Extinção dos Juros sobre o 
Capital Próprio (JCP);

Redução de incentivos fiscais em 
mais de R$ 20 bilhões, com o corte da 

isenção de IR sobre auxílio-moradia de 
agentes públicos, do crédito presumido 

aos produtores e importadores de 
medicamentos e de determinados 

produtos químicos e farmacêuticos;

Fonte: Barômetro do Poder | InfoMoney

 Muito baixas   Baixas   Regulares   Altas   Muito altas

0%
0%

0%

0%

0%
0%

Média: 1,43

Média: 2,21

Média: 1,57

Média: 1,50

29%

14%

14%

50%

21%

21%

57%

7%

7%

7%

7%

64%

64%

36%

Quais seriam as chances de cada 
um desses pontos da reforma do 
Imposto de Renda ser aprovado pelo 
Congresso Nacional ainda em 2021?

Escala: de 1 (muito baixas) 
a 5 (muito altas)

2 REFORMAS

REFORMA DO IR II
As chances de cada 
um dos pontos 
em discussão ser 
aprovado em 2022
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COMENTÁRIOS DOS PARTICIPANTES 

“Daqui até o fim de outubro, praticamente nada além de bondades pontuais será votado.”

“Em relação à postura de Lula sobre a Reforma Trabalhista, o petista, se eleito, deve revisar trechos pontuais do 
texto, mas não revogá-la completamente, de forma bastante desidratada em relação ao que ele vem prometendo.”

“Sobre o atraso na composição da Comissão Mista de Orçamento, o novo governo vai 
assumir em 2023 sem um orçamento aprovado.”

“O presidente não pode conceder aumento a servidores públicos acima da inflação, 
de acordo com a lei eleitoral. Desde 5 de abril de 2022, tais aumentos passaram a ser 

vetados a gestores, conforme o art. 73, VIII, da Lei nº 9.504/1997.”

“Quanto à probabilidade alteração da Reforma Trabalhista pelo ex-presidente Lula, é bem plausível que 
ele cumpra a promessa, mas apenas em relação a alguns pontos da reforma, como é o caso do retorno do 

imposto sindical, as horas in itinere [período em que o funcionário estaria à disposição da empresa por estar 
em deslocamento até o local de trabalho ou na volta para casa] questionada no âmbito do Judiciário.”

2 REFORMAS



29

BARÔMETRO DO PODER

CENÁRIO DE 2º TURNO 
As chances dos pré-candidatos 
avançarem ao segundo turno 
nas eleições de outubro

1009080706050403020100

André Janones (Avante)

Aldo Rebelo (sem partido)

Ciro Gomes (PDT)

Eymael (Democracia Cristã)

Fonte: Barômetro do Poder | InfoMoney

 Muito baixa   Baixa   Regular   Alta   Muito alta

14%

43%

43%

29%

29%

57%

64%
7%

85%

100%

100%

29%

0%

0%

0%
0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%
0%

0%

0%

0%

0%
0%

0%

Média: 1,15

Média: 1,00

Média: 1,85

Média: 1,00

Média: 4,54

Média: 1,77

Jair Bolsonaro (PL)

João Doria (PSDB)

Com base nas mais recentes pesquisas 
eleitorais, é cada vez menor a crença 
em uma possível “terceira via” nas 
Eleições de 2022. Na sua avaliação, qual 
é a probabilidade de os nomes abaixo 
irem ao segundo turno na disputa pela 
Presidência da República?		

Escala: de 1 (muito baixa)
a 5 (muito alta)

3 CONJUNTURA
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3 CONJUNTURA

1009080706050403020100

Joaquim Barbosa (PSB)

José Luiz Datena (PSC)

Leonardo Pericles (UP)

Luciano Bivar (União)

Fonte: Barômetro do Poder | InfoMoney

 Muito baixa   Baixa   Regular   Alta   Muito alta

7%

7%

100%

100%

100%

100%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

Média: 1,00

Média: 1,00

Média: 1,00

Média: 1,00

Média: 1,08

Média: 1,08Luiz Felipe d’Avila (Novo)

Luiz Henrique Mandetta (União)

93%

93%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

CENÁRIO DE 2º TURNO II
As chances dos pré-candidatos 
avançarem ao segundo turno 
nas eleições de outubro

Com base nas mais recentes pesquisas 
eleitorais, é cada vez menor a crença 
em uma possível “terceira via” nas 
Eleições de 2022. Na sua avaliação, qual 
é a probabilidade de os nomes abaixo 
irem ao segundo turno na disputa pela 
Presidência da República?		

Escala: de 1 (muito baixa)
a 5 (muito alta)
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3 CONJUNTURA

1009080706050403020100

Luiz Inácio Lula da Silva (PT)

Sergio Moro (União)

Simone Tebet (MDB)

Sofia Manzano (PCB)

Fonte: Barômetro do Poder | InfoMoney

 Muito baixa   Baixa   Regular   Alta   Muito alta

14%

79%

14%

14%

7%

36%

100%

100%

50%

86%

0%

0%

0%
0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

Média: 4,85

Média: 1,38

Média: 1,77

Média: 1,00

Média: 1,00
Vera Lucia (PSTU)

CENÁRIO DE 2º TURNO III
As chances dos pré-candidatos 
avançarem ao segundo turno 
nas eleições de outubro

Com base nas mais recentes pesquisas 
eleitorais, é cada vez menor a crença 
em uma possível “terceira via” nas 
Eleições de 2022. Na sua avaliação, qual 
é a probabilidade de os nomes abaixo 
irem ao segundo turno na disputa pela 
Presidência da República?		

Escala: de 1 (muito baixa)
a 5 (muito alta)
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Os presidentes dos partidos União Brasil, 
MDB, PSDB e Cidadania informaram 
que vão anunciar um nome único, em 
18 de maio, para representar a terceira 
via nas eleições para a Presidência da 
República neste ano. Na sua avaliação, 
qual deve ser este nome?

Obs.: O número refere-se ao total de nomes/ 
possibilidades apresentadas de forma espontânea (não 
estimulada) pelos respondentes (cada respondente 
apresentando nenhuma, uma ou mais nomes/opções); 
esse número, por essa razão, pode ser maior do que a 
quantidade efetiva de respondentes únicos

3 CONJUNTURA

3ª VIA
Em quais nomes os 
analistas apostam para 
o anúncio que será feito 
em maio em conjunto 
por União Brasil, MDB, 
PSDB e Cidadania 

 Simone Tebet

 João Dória 

 Eduardo Leite

 Legendas não concordarão com nome único 

 Aliança poderá ser desfeita

33,3%

33,3%
13,3%

13,3%

6,7%



33

BARÔMETRO DO PODER

O PT anunciou que o marqueteiro 
Augusto Fonseca vai deixar comando 
da comunicação da campanha do ex-
presidente Lula ao Planalto, expondo 
uma situação de divergências dentro 
do partido. Na sua avaliação, qual é 
a probabilidade dessas divergências 
contribuírem para a queda das 
intenções de voto no ex-presidente e 
na consequente redução da diferença 
entre ele e o atual diferente Jair 
Bolsonaro na disputa?

Escala: de 1 (muito baixa) a 5 (muito alta)
Média: 1,93

0%

43%

36%

7%

14%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

20%

10%

0

MUITO BAIXA BAIXA NEUTRA ALTA MUITO ALTA

3 CONJUNTURA

DIVERGÊNCIAS NA 
CAMPANHA PETISTA
Como os analistas prevêem 
que divergências na campanha 
de Lula pode impactar nas 
intenções de voto 
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A saída de Guilherme Boulos e Arthur do 
Val da disputa pelo governo de São Paulo 
favorece algum candidato? Na sua avaliação, 
qual é a probabilidade de os nomes abaixo 
irem ao segundo turno no estado?

Escala: de 1 (muito baixa)
a 5 (muito alta)

3 CONJUNTURA

GOVERNO DE SP
Quem deve passar 
ao segundo turno na 
disputa ao Palácio 
dos Bandeirantes

1009080706050403020100

Abraham Weintraub (PMB)

Elvis Cezar (PDT)

Felicio Ramuth (PSD)

Fernando Haddad (PT)

Fonte: Barômetro do Poder | InfoMoney

 Muito baixa   Baixa   Regular   Alta   Muito alta

15%

8%

23%

31%

8%

61%

85%

77%

92%

100%

0%

0%

0%

0%

0%

0%
0%

0%

0%

0%

0%
0%

0%
0%

0%

Média: 1,15

Média: 1,08

Média: 1,00

Média: 1,23

Média: 4,54

Gabriel Colombo (PCB)

Obs.: Um dos participantes optou por não responder ao questionamento
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3 CONJUNTURA

1009080706050403020100

Márcio França (PSB)

Rodrigo Garcia (PSDB)

Tarcísio de Freitas (Republicanos)

Vinicius Poit (Novo)

Fonte: Barômetro do Poder | InfoMoney

 Muito baixa   Baixa   Regular   Alta   Muito alta

8%

8%

77%

31%

15%

15%

31%

69%

38%

38%

38%

38%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

Média: 3,00

Média: 3,38

Média: 3,69

Média: 1,31

A saída de Guilherme Boulos e Arthur do 
Val da disputa pelo governo de São Paulo 
favorece algum candidato? Na sua avaliação, 
qual é a probabilidade de os nomes abaixo 
irem ao segundo turno no estado?

Escala: de 1 (muito baixa)
a 5 (muito alta)

GOVERNO DE SP II
Quem deve passar 
ao segundo turno na 
disputa ao Palácio 
dos Bandeirantes
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TENSÕES ENTRE PLANALTO 
E STF
Como os analistas acreditam 
que rusgas entre Bolsonaro 
e o Supremo podem afetar 
sua campanha pela reeleição

Na sua avaliação, qual é a probabilidade 
de o aumento da tensão entre o 
Executivo e o STF —alimentado pelo 
perdão a Daniel Silveira concedido por 
Bolsonaro e por declarações do presidente 
sobre um eventual descumprimento 
de determinações do Supremo acerca 
de demarcações de terras indígenas — 
prejudicar a campanha do atual chefe do 
Executivo à reeleição?

Escala: de 1 (muito baixa) a 5 (muito alta)
Média: 2,86

7% 7%

29%

21%

36%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

20%

10%

0

MUITO BAIXA BAIXA NEUTRA ALTA MUITO ALTA

3 CONJUNTURA
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O pré-candidato do PT ao Planalto, o 
ex-presidente Lula, tem desviado de 
questionamentos sobre quem seria indicado 
ao cargo de ministro da Economia (Fazenda) 
em uma eventual vitória de sua chapa nas 
eleições 2022.  Na sua avaliação, qual nome 
atualmente teria mais força para ser indicado 
ao cargo pelo ex-presidente e por que?

3 CONJUNTURA

ECONOMIA PETISTA
Em que nomes os 
analistas apostam para a 
indicação a ministro da 
Economia num eventual 
governo petista 

 Rui Costa

 Fernando Haddad

 André Lara Resende

 Camilo Santana

 Gabriel Galipolo  

 Jaques Wagner

 Josué Gomes

 Wellington Dias

 Prefere não opinar

 Ainda não há um nome

31,3%

12,5%

12,5%

6,3%6,3%
6,3%

6,3%

6,3%

6,3%

6,3%

Obs.: O número refere-se ao total de nomes/ 
possibilidades apresentadas de forma espontânea (não 
estimulada) pelos respondentes (cada respondente 
apresentando nenhuma, uma ou mais nomes/opções); 
esse número, por essa razão, pode ser maior do que a 
quantidade efetiva de respondentes únicos
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BOLSONARO FORA DA 
DISPUTA
Como os analistas 
enxergam a possibilidade 
de o presidente desistir 
de concorrer à reeleição

Na sua avaliação, qual é a probabilidade de o 
presidente Jair Bolsonaro (PL) desistir de sua 
candidatura à reeleição em 2022 e concorrer 
a outro cargo (deputado federal ou senador) 
pela imunidade parlamentar?

Escala: de 1 (muito baixa) a 5 (muito alta)
Média: 1,08

92%

0%0%0%

8%

30%

40%

50%

60%

70%

90%

80%

100%

20%

10%

0

MUITO BAIXA BAIXA NEUTRA ALTA MUITO ALTA

3 CONJUNTURA
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PESQUISAS 
ELEITORAIS
Qual a relevância 
de cada instituto 
de pesquisa 
para os analistas 
políticos 

11

Fonte: Barômetro do Poder | InfoMoney

 Muito baixo   Baixo   Regular   Alto   Muito alto              Respondentes (desconsiderando “Prefiro não opinar”) 

Diversos institutos de pesquisa 
devem divulgar seus levantamentos 
para a corrida presidencial ao longo 
dos próximos meses. Qual é o peso 
que cada um deles terá nas suas 
avaliações da disputa?

Escala: de 1 (muito baixo)
a 5 (muito alto)

3 CONJUNTURA Atlas
10

40%

10%

10%

40%

Média

2,22

9
Ipec (antigo IBOPE)

22%

11%

67%

Média

4,50

9
Quaest Pesquisas

33%

11%

33%

22%

Média

3,88

11
Real Time Big Data

18%

9%

45%

18%
9%

Média

2,70

10
Veritá

20%

10%

70%

Média

1,44

Vox Populi

36%

36%

9%

18%

Média

2,20

8
Ipespe

38%

25%

13%
25%

Média

4,00

11
MDA

36%

27%
18%

18%

Média

2,60

11
Paraná Pesquisas

45%

18%

36%

Média

1,70

11
PoderData

27%

9%
27%

27%

9%

Média

3,20

9
Datafolha

22%

78%

Média

4,75

11
FSB

27%

18%

45%

9%

Média

2,70

Instituto Ideia

27%

18%
9%

9%

36%

Média

2,60

11
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PESQUISAS 
ELEITORAIS II
Quais critérios 
pesam mais 
na avaliação 
de qualidade 
das pesquisas 
eleitorais

Pesquisas presenciais
Pesquisas telefônicas 

conduzidas por operadores
Pesquisas telefônicas 
conduzidas por robô

Pesquisas feitas 
pela internet

Amostra com até 2 
mil entrevistados

Amostra com até 5 
mil entrevistados 

Amostra com mais de 5 
mil entrevistados

Fonte: Barômetro do Poder | InfoMoney

 Nada importante   Pouco importante   Neutro   Importante   Muito importante              Respondentes

Os institutos usam metodologias 
distintas para realizar suas 
pesquisas eleitorais. Qual 
relevância você atribuiria para 
cada um dos fatores descritos a 
seguir em sua avaliação sobre 
os resultados divulgados?

Escala: de 1 (nada importante) 
a 5 (muito importante)

3 CONJUNTURA

9%

Média

4,45
55% 36%

Média

3,64
45%

9%

45%
Média

2,30

10%

20%

10%

40%

20%

Média

3,82

9%

9%

45%

18%

18%
Média

3,73

45%

27%

9%

9%

9%Média

3,18

18%

36%

18% 9%

18%

Média

2,90 50%

10%

20%

20%

11 11 10 10

11 11 11
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COMENTÁRIOS DOS PARTICIPANTES 

“A disputa gerada pelo indulto (de Bolsonaro a 
Daniel Silveira) e as novas ameaças à democracia 

vão tomar conta das próximas semanas.”

“Quanto a um eventual nome único da terceira via, parece-me 
muito pouco provável que essa empreitada tenha sucesso. Porém, 
se alguém for indicado, as maiores chances são de Simone Tebet.”

3 CONJUNTURA
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